

ПРЕСС-ЦЕНТР РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

Тепло будет



Пять котлов в новой поселковой котельной уже обмурованы, заявила зам. главы районной администрации Валентина Тищенко. С первого сентября начнется прокрутка первых шести котлов. С 15 сентября будут введены в эксплуатацию еще 6 котлов.

На днях из города Кемерова приедет бри-

гада монтажников, которая проведет переконструкцию тепловых сетей по ул. Нахимова и подключение жилого фонда по ул. Анжерской.

Котельная №2 готова к отопительному сезону. С начала сентября воиновит работу лесо-

ильный цех и будет создан запас топлива. Директор АО «Ялес» Л. Гура уверен, что в жилой сектор (одноэтажки) будет подаваться нормальное тепло.

На снимке: на строительстве новой котельной.

Фото
Валерия ЯЗОВСКОГО.

Школам—готовность

Десять дней осталось до начала учебного года в школах района. В эти дни идет объезд по школам. Квалифициро-

ванная комиссия уже провела проверку Ишимской, Яя-Борисовской, Бекетской и Ново-Николаевской школ. Все они

готовы к учебному году. Валентина МЕРЦИЕВА, пресс-секретарь районной администрации.

из РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Врачи работают по-прежнему

Мне часто приходится читать в районной газете благодарности нашим медицинским работникам. Не думал, что мне придется обращаться к ним. Не так давно тяжело заболела моя жена Надежда Ивановна Воронина. Со всеми проказами болезнами началась у нее сердечный приступ. Привезли ее на «Скорую помощь» в больницу. В это время дежурила там Татьяна Борисовна Ачишевская.

Она посмотрела ее, посоветовала, какие нужно привезти лекарства. Сегодня, когда государство не заботится о медицине, не платит зарплату своим врачам, им же так-то легко работать. Лекарства мы привезли быстро, и медработники поставили мою жену на ноги. Понятно, не только лекарство лечит. Они были к ней внимательны и заботливы. Хочется поблагодарить через газету Б. Силантьева, И.

Виктор ВОРОНИН,
ул. Нахимова,

Кто должен пенсионерам

Начиная с октября 1995 года, в Кузбассе сложилась напряженная ситуация с выплатой пенсий и пособий, что вызывает обоснованное беспокойство администрации области.

Для снятия социальной напряженности администрация области и отделения Пенсионного фонда РФ принимают все необходимые меры. Оказывается срочная социальная (материальная) помощь лицам, получающим пенсию ниже прожиточного уровня.

В настоящее время предприятия - платящие лица области задолжали Пенсионному фонду России 2,7 трл. рублей страховых взносов, что составляет сумму, необходимую для выплаты пенсий в течение 9 месяцев.

В соответствии с Федеральным законом от 21. 12. 95 г. предприятия-платящие обязаны отчислять страховые

взносы в Пенсионный фонд РФ своевременно и в полном размере. Для своевременной выплаты пенсии жителям Яйского района в месяц необходимо 2,7 млрд. рублей. Тем не менее, предприятия Яйского района имеют задолженность в Пенсионный фонд России 9 млрд. рублей.

Основными должниками являются: АО «Ялес» — 1 млрд. рублей, КСХП «Марьевское» — 1 млрд. рублей, ПОЖХ — 1 млрд. рублей.

Улучшить ситуацию с выплатой пенсий возможно только при неукоснительном выполнении предприятиями-платящими действующего законодательства по отчислению страховых взносов в Пенсионный фонд РФ.

Ирина ФЕДОРОВА,
зам. главы
администрации
Кемеровской области.

Новости

В НОЧЬ с 23 на 24 августа для охотников нашего района откроется сезон охоты на водоплавающую дичь. Правление общества охотников и рыболовов разрешает принять участие в охоте лишь тем, кто приобретет разовую или сезонную путевку. Для участников, инвалидов войны и некоторых других категорий граждан общество предусмотрело льготы при получении путевок. Удачных трофеев вам, охотники!

В МИНУВШИЕ выходные произошло убийство в Кайле. После обильного возлияния спиртными напитками пенсионер, 1935 года рождения, металлической тростью забил до смерти сожительницу, которая также увлекалась выпивкой. Причиной ссоры послужили пьяные разбирательства и равноть хозяина дома к своей «возлюбленной».

СПЛИЛИВ замки на складе КСХП «Первомайская», преступники похитили 20 ящиков гвоздей и 18 рулонов рубероида.

ШЕСТИКЛАССНИК со ст. Судженка снял заряд сена у односельчанина, пенсионера. Ущерб — полтора миллиона рублей.

Пресс-центр обладминистрации сообщает

С 15 августа департамент социальной защиты населения администрации Кемеровской области приступил к финансированию выплаты

пенсий за июль. В соответствии с графиком начались выплаты пенсионерам сельских районов и гор. Кемерова.

Транспорт

Продают мотоцикл «ИЖ-Планета-5», 1992 года выпуска (пробег 10 тысяч км). Обращаться: ул. Коммунальный, 1-8. Телефон: 2-14-40.

Нильё

Продают однокомнатную благоустроенную квартиру по ул. Ленина, 10. Обращаться: ул. Пушкина, 62.

Продают трехкомнатную благоустроенную квартиру в центре поселка. Телефон: 2-26-95.

Продают половину дома по ул. Комсомольской, 42, Срочно, недорого. Есть огород 7 соток, постройки. Телефон: 2-27-37.

Предприятие реализует

Срубы из хвойных пород: 3x4,5 м — 2,8 млн. руб., 3x5 м — 3,5 млн. руб., 3,5x4,5 м — 3,2 млн. руб., а также ПИЛОМАТЕРИАЛ, ЦЕМЕНТ, ЛИНОЛЕУМ;

НОЖИ для сельхозмашин: КРН (4 м), КРН (3 м), ЖВН-6 (6 м);

АВТОМОБИЛЬ в наработочем состоянии.

Справки по телефонам: 2-17-12 (днем), 2-24-16 (вечером).

ДЛЯ православных христиан начался Успенский пост, который продлится по 28 августа — день Успения Пресвятой Богородицы. Он установлен церковью в память о Богоматери, которая перед своей кончиной проводила дни в посте и молитве. По своему значению Успенский пост приближается к посту Четвердесятницы. Небольшие послабления верующим позволяются лишь по субботам и воскресным дням, а также в день Преображения Господня.

ЗАВТРА — День Государственного флага Российской Федерации.

УВАЖАЕМЫЕ читатели! Программу телепередач Яя-ТВ на нынешнюю неделю мы не опубликовали по просьбе работников Яйского телевидения (на ТВ продолжаются профилактические работы). Со следующей недели мы возобновим публикацию программы телепередач.

Животные

Продают коров. Обращаться по пер. Осоавиахимовскому, 5-2. Телефон: 2-22-38, в любое время.

Продают корову (4 года), недорого. Обращаться: ул. Строителей, 52-1 (до 20 часов). Телефон: 2-27-09 (до 17 часов).

Срочно предается корова (двумя телями, стельная). Дает много молока высокого качества. Сверяться по ул. Июльской, 24.

Гараж

Продают недорого металлический гараж (3x4 м). Сверяться в рабочее время по тел.: 2-14-07.

Чрезвычайное положение

В БЮДЖЕТЕ НЕТ НИ РУБЛЯ на зарплату медикам, учителям, на подготовку к зиме

Беседуя с начальником налоговой инспекции по Яйскому району Геннадием Тумашовым, наш корреспондент попытался выяснить, что же происходит с нашим бюджетом...

—Геннадий Николаевич, как обстоят дела со сбором платежей в бюджет района?

—Дела обстоят не самым лучшим образом. Общая недоимка составляет 15 миллиардов рублей. Это в два раза больше, чем к их имуществу. Вся эта работа должна проводиться в координации с финансово-экономической комиссией по чистым платежам, составила свыше восьми миллиардов. За июль задание по сбору платежей бюджетного назначения выполнено в целом на 68,6 процента, в том числе в федеральный бюджет — на 52,6 процента. К квартальному заданию процент сбера платежей составил около 22, в федеральный бюджет — 17 процентов. И нужно сказать, что положение со сбором платежей осложняется. За пять дней августа всех видов налогов поступило 98 миллионов, да и то из них 91 миллион — в порядке взаимозачетов, т. е. в бумаге. Это чрезвычайное положение. В бюджете нет ни рубля на зарплату медикам, учителям, на подготовку к зиме.

—Что же делается для того, чтобы изменить ситуацию?

—10 июня 1996 года получена правительственный телеграмма, которую подписали руководители государственной налоговой службы, налоговой полиции, внутренних дел, государственной алкогольной службы. В телеграмме говорилось о необходимости массовых проверок предпринимателей, которые уклоняются от учета, скрывают налоги, нарушают правила пользования контролем-кассовыми машинами, нарушают порядок установления цен на ликеро-водочные изделия, полноты уплаты акцизов. Привлечь работников автоинспекции для проверки на транспорте сопроводительных документов на перевозимые грузы. Предписано усилить профилактическую работу. Совместно с работниками милиции выявлять факты подпольного производства и реализации алкогольной продукции, вымогательства и т. д.

С учетом рекомендаций, 21 июля 1996 года создана координационная рабочая группа в составе работников инспекции, отдела внутренних дел и налоговой

уклоняющихся от постановки на налоговый учет и от налогообложения, проведение комплексных мероприятий по сокращению недоимок по налогам и другим обязательным платежам, обращение взысканий на дебиторскую задолженность должников, на их имущество. Вся эта работа должна проводиться в координации с финансово-экономической комиссией по чистым платежам, составила свыше восьми миллиардов. За июль задание по сбору платежей бюджетного назначения выполнено в целом на 68,6 процента, в том числе в федеральный бюджет — на 52,6 процента. К квартальному заданию процент сбера платежей составил около 22, в федеральный бюджет — 17 процентов. И нужно сказать, что положение со сбором платежей осложняется. За пять дней августа всех видов налогов поступило 98 миллионов, да и то из них 91 миллион — в порядке взаимозачетов, т. е. в бумаге. Это чрезвычайное положение. В бюджете нет ни рубля на зарплату медикам, учителям, на подготовку к зиме.

—Что же делается для того, чтобы изменить ситуацию?

При содействии глав администраций сельских территорий и участковых инспекторов будут выявляться и пресекаться факты производства и реализации неучтенной продукции — алкоголя. Пройдут проверки сопроводительных документов при транспортировке грузов. Усилился контроль за реализацией винно-водочной продукции, наложением на них акцизных марок. Взяты под контроль чешевые и колхозные рынки, на которых будут проводиться проверки совместно с налоговой полицией, санэпидслужбой. Ведется контроль за соблюдением порядка работы на контролльно-кассовых машинах и за денежными расчетами с населением.

Принято решение обстановку в третьем квартале по сбору платежей считать чрезвычайной. Для этого усилен режим работы оперативных работников инспекции в условиях ненормированного рабочего дня. Распределены предприятия-недоимщики за нашими специалистами, в обязанности этих работников налоговой службы вменили весь комплекс мероприятий по взысканию платежей принудительно, включая арест имущества. Выходные дни для нас объявлены рабочими.

Раз в неделю работники налоговой службы отчитываются, что ими сделано по поступлению платежей в бюджет. Это направление

раз в неделю работники налоговой службы отчитываются, что ими сделано по поступлению платежей в бюджет. Это направление

порт, здание конторы.

За июль проведена 71 проверка по использованию контрольно-кассовых машин по всем торговым предприятиям района. В 9 выявлены нарушения: не выдача чека покупателю (штраф в размере 10 минимальных окладов), работа на неисправной ККМ (20 минимальных окладов). В число нарушителей попали АО «Победа» за неправильное оформление контрольных лент, часовская мастерская за невыдачу чека, районо, ветстанция, «АгроСервис» и другие. За эти нарушения доначислено в бюджет 47,2 миллиона рублей.

—Кто из предприятий является самым большим недоимщиком?

—Самые большие задолженности — ЗЛМ (больше двух миллиардов рублей) и АО «Ялес» (больше трех миллиардов рублей), у остальных суммы меньше.

—А есть ли у района реальные возможности, чтобы сделать рывок по сбору платежей?

—Губернатором Кузбасса Кислюком подписан координационный план экстренных мероприятий по сбору платежей. Там сказано, что этой работой должны заниматься все службы, включая полицию, милицию, администрацию, казначейство и т. д.

Если бы все мероприятия, которые указаны в плане, были выполнены, то тогда можно было сделать рывок, хотя это очень непросто. В плане говорится об ужесточении работы по обеспечению взысканий средств, используя полное право на взыскание имущества с предприятий — должников. Будут собираться материалы для возбуждения уголовных дел на руководителей, которые злостно уклоняются от уплаты налогов. Сейчас в налоговой полиции и прокуратуре находятся материалы на Антоновское рудоуправление. Они задолжали в бюджет 200 миллионов. Но в наш Сбербанк приходят на счет этого предприятия деньги в сумме 600 миллионов, и руководитель рудоуправления дает указание зачислить эти деньги на счета физических лиц (по 20 и более миллионов). Случайно на этот факт мы наткнулись. Но такие случаи, к сожалению, не единичные.

Вот таких руководителей и нужно относить к категории злостно уклоняющихся и привлекать к уголовной ответственности.

Мы просили, чтобы финансово-экономическая комиссия в экстренном порядке истребовала от всех недоимщиков график погашения задолженностей и установила контроль за исполнением этих графиков. Если будет просрочен срок погашения долгов без объективных причин, то такие предприятия, возможно, буд-

ут зачислены в категорию злостных неплатильщиков, и дальше уже прокуратура будет выяснять, почему так получилось.

Проверяем мы бартерные операции, подключили к этой работе ОБЭП, чтобы убедиться в их обоснованности и выявить, была ли необходимость бартера, а если и была, то куда получено. Или его опять на что-то поменяли, или раздали под зарплату, сколько раздали, или реализовали, а деньги расстали по разным направлениям в ущерб государственным интересам.

Возможно, скоро правительство решит, чтобы у предприятия был только один расчетный счет. В этом случае будет возможность более жестко контролировать поступление на него денег. Сейчас некоторые предприятия, как, например, АО «Ялес», имеют 5—7 и более расчетных счетов и открывают еще. Этот новый счет бывает нужен им на несколько минут, чтобы провернуть через него деньги. Мы еще не успели об этом узнать, а операция уже прошла и денег на счету нет. В таком случае мы и район остаются при собственных интересах.

Сегодня стоит вопрос о законодательном ограничении бартерных операций. Это большой и злободневный вопрос. Если бы он решился, то нам было бы легче и проще проводить проверки. Будет ставиться вопрос и о ликвидации предприятий, которые систематически искажают результаты деятельности, нарушают сроки отчетности или допускают другие нарушения налогового законодательства.

Резервы для сбора платежей в районе есть. Например, если бы продали арестованное имущество ЗЛМ (щиты), то значительная сумма — два миллиона — дополнена бы бюджет, 700 миллионов поступили бы с реализованного имущества «АгроСервиса». Находятся в агентстве по банкротству материалы на АО «Ялес». Это самый крупный должник, и как с ним поступить дальше, об этом будет вестись речь на балансовой комиссии. Если руководитель докажет, что у него есть наработки, которые позволят изменить ситуацию на предприятии, то, возможно, ему будет предоставлено время для реализации этих планов. Если такого не произойдет, то материалы будут переданы в суд о признании АО «Ялес» банкротом.

Нами был вызван для беседования директор КСХП «Ишимское». В моем кабинете, при начальнике межрайонного отдела налоговой полиции вели с ним разговор об аресте имущества. Мазурок вел себя несерьезно, фиглярничал. Говорил, что добро

вольно мне ничего выставить на арест, забирайте, мол, дойное стадо. Зачем нам его дойное стадо? Мы ему сказали, что заберем служебную машину, здание конторы, сельхозпродукцию.

Для того, чтобы более эффективно работать по сбору платежей, перед администрацией района поставлен вопрос о выделении нам и райотделу милиции ежедневно одной единицы автотранспорта и по одной тонне бензина.

Администрации района необходимо экстренно пересмотреть распоряжение об освобождении сельских торговых предприятий от пользования контрольно-кассовыми машинами. А им разрешено работать без ККМ, в том числе и таким «отдаленным» селам, как Новостройка, Безлесный, Яя-Борик. Хотя в той же Новостройке, которая находится в черте города, есть городские магазины, где используются кассовые машины, а в двух шагах от них — яйские магазины, но им почему-то разрешено работать без машин. Такое положение не дает возможности полностью контролировать выручку. Не случайно многие предприниматели начали перекочевывать в села, там им проще утаить доходы и обойти бюджет.

Администрации района нужно поставить вопрос о лишении лицензий на право добычи гравия предприятиям-должникам на территории района.

Бюджетная сфера сегодня страдает от недостатка финансирования, но она продолжает вливать в долги к предприятиям, не рассчитывается с ними, усугубляя финансовое положение не только налогоплательщиков, но и свое тоже. При невмешательстве финансового отдела администрации района в эту ситуацию положение невозможно исправить. «Аппетиты» руководителей бюджетной сферы нужно соизмерять с возможностями района.

—Геннадий Николаевич, а как работники налоговой службы отнеслись к условиям работы в период чрезвычайной ситуации по сбору поступлений в бюджет?

—Без восторга. Сама по себе работа в контрольных органах — неблагодарная и тяжелая. Легче давать, чем отнимать. Все работники налоговой службы сознательно и добровольно пришли сюда работать. Нравится им или не нравится, но они должны исполнять свои обязанности. Они знают, что бюджетники сегодня смотрят на них с надеждой.

Записал
Валерий ЯЗОВСКИЙ.

Служат наши земляки

Чтобы не было стыдно...



О некоторых вопросах, касающихся срочной службы наших земляков в армии, корреспондент беседует с заместителем райвоенкома майором Сергеем КОВАЛЕВЫМ.

—Сергей Николаевич, где чаще всего служат наши призывники?

—Большая их часть попадает служить в Забайкалье, на Дальний Восток. Служат они в пограничных войсках, морфлоте.

—Есть ли в райвоенкомате информация, которая касается военнослужащих, проходящих службу в Чечне?

—В последнее время к нам часто обращаются родители с просьбой выяснить судьбу их сы-

на, который служит в Чечне. Но мы им помочь ничем не можем и не располагаем данными о них. Призывников мы отправляем в воинские части, и только спустя полгода они могут быть направлены в «горячие точки». О том, что солдат служит в Чечне, мы сами узнаем от родителей, родственников.

—А сколько за время чеченской войны там побывало наших солдат?

—С мая 1995 года мы

поставили на учет 16 военнослужащих, которые уволились в запас, побывав в Чечне. Четверо из них получили ранения. Кроме них в «горячих точках» побывали еще четверо — двое в Таджикистане и двое в Абхазии. Мы их ставим на отдельный учет, так как им предусмотрены ряд льгот.

—Не повлияли ли события в Чечне и в других «горячих точках» на проведение призыва нашей молодежи в армию!

—Я должен заметить, что народ в нашем районе в большинстве своем законопослушный. Проблем с призывом не возникает. Это в крупных городах работники военкоматов маются с уклонистами. Бывают и у нас такие призывники, но это единичные случаи. И для того, чтобы их отправить служить, у нас наложено хорошее взаимодействие с районным милицией, и они нам помогают.

—Сергей Николаевич, а бывает, что в райвоенкомат приходят письма из воинских частей о том, как служат наши призывники?

—Письма из воинских частей приходят часто. И они, как правило, положительные. Но недавно (впервые за три последних года) пришло письмо, за которое нам было стыдно, неприятно его было читать и родителям. По моральным соображениям, я думаю, не нужно называть фамилию солдата, но некоторые выдержки из

этого письма можно привести. Вот что пишет командир воинской части, где служит рядовой Иванов (назовем его так): «В нашей части проходит службу рядовой Иванов Сергей Валерьевич, призванный 7 декабря 1994 года Яксиком райвоенкоматом. Несмотря на то, что служба на границе требует от воинов напряжения моральных и физических сил, высокой личной ответственности, рядовой Иванов не считает добросовестное выполнение воинского долга своей обязанностью. За время службы он неоднократно допускал проступки, граничащие с преступлениями, распивал спиртные напитки, для приобретения которых самовольно оставляя часть, привлекая к пьянкам сослуживцев. В ходе выполнения задач пограничной службы неоднократно допускал грубые нарушения. В повседневной жизни морально и физически оскорблял пограничников более поздним призыва». Далее командр рассказывает о «подвигах» нашего земляка. О том, как он ограбил коммерческий киоск на 12 миллионов рублей, совершил угон «УАЗ», который разбил. Я думало, что родители стыдились за своего сына. Но это единичный случай. В основном, наши ребята служат добросовестно, и о них хорошо отзываются командиры.

—Сергей Николаевич, а бывает, что в райвоенкомат приходят письма из воинских частей о том, как служат наши призывники?

—Письма из воинских частей приходят часто. И они, как правило, положительные. Но недавно (впервые за три последних года) пришло письмо, за которое нам было стыдно, неприятно его было читать и родителям. По моральным соображениям, я думаю, не нужно называть фамилию солдата, но некоторые выдержки из

Беседовал
Валерий ЯЗОВСКИЙ.

Красна изба пирогами

Переулок Крайний по протяженности небольшой. Уютный зеленый уголок Яи. Здесь исполненные дома, у многих в парадных дверях цветы. В одном из домов переулка проживает чета Шипачевых: Сергей Александрович и Таисия Ивановна. В этом доме они живут более сорока лет, но дом благодаря заботливым рукам хозяина выглядит добрым, ухоженным и совсем не старым.

Супруги Шипачевы — давние подписчики районной газеты. Их хоть не раз она меняла свое название, они оставались верны газете и никогда не забывали подписываться на нее. «Как же без нее жить! — говорит Таисия Ивановна, — откроешь свою любимую газету и все районные новости узнаешь. Кто как живет, что случилось, то честно рассказывают».

Теперь вот и сажи супруги стали героями нового рассказа. Написать о них посоветовала заместитель главы поселка Г. Кургузикова. «Расскажите о них, — сказала Галина Владимировна. — Труженики они большие, семья хорошая, а Таисия Ивановна еще и председатель Уличного комитета».

По, что супруги боль-

шие труженики, я убедился сразу, войдя в них во двор. У крыльца щедрые цветы, открытая калитка вела в ухоженный огород. Таисия Ивановна хлопотала у плиты, а Сергей Александрович занимался ремонтом бани.

Управлявшимся с делами, хозяйка пригласила меня в дом. Я расспросивала ее о жизни, об экономических трудностях, о том, как нелепко сегодня живется пенсионерам, которые тяготят иконцы с кончиками. И услышала в ответ, что никаких экономических трудностей здесь не испытывают, хотя тоже ижинскую пенсию получили в середине августа. «Да мы и не надеемся на нее, — говорит Таисия Ивановна, — сами деньги зарабатывают, от своего хозяйствства. Оказалось, что в нынешнем финансовом положении их выручает кури. Их много сорока. «Мы ведь с дедом все яйца не ссыпаем, — повторила она, — вот я излишне-то и на базар. Стесняюсь, конечно, вначале, да жизнь не учила торговать. Продаваю недорого, разбросано быстро. Из этого дохода и хлеб, и сахар покупают. А то еще овощи с огорода продаю, картошку. Так вот и обхо-

димся до пакетов. А женщины уголь, дрова покупают, другое, что необходимо».

Огород у Шипачевых въезде дома не большой, всего шесть соток. Растет здесь кроме картошки, как мы говорим, вся мелочь. Урожай наряду с богатый. Особенно уродились нынче у Шипачевых огурцы. И себе на зиму замасли, и дочерей обеспечили. Большая стеклянная теплица тоже требует внимания. Но и урожай тоже радует. Здесь же у дома сад. Распут яблонки — полукультурки, облепиха, кусты смородины. Надо вам сказать, что Таисия Ивановна раньше варит мясо, ягоды, в основном, замораживает в морозильной камере. «Представляете, как зимой свежей смородиной застывают, так будто бы лето во дворе», — говорит она.

Однако огород въезде дома — это еще не все. Большая усадьба у Шипачевых имеется и в Бакште. Вот уж где огород! Так огород! Быть где размежеваться живойке. И все урожаи, приготовлено, кружком подрядчик. А дома еще сажни, кухне: куры-циплята. Как вспоминает с утра пограничник Таисия Ивановна, так целый день и топчится, с хозяйством управляя-

ется, днем и прилечь никогда.

Иногда слышит в свой адрес: «На черту тебе все надо: и сажни, и огород». Не надо это хозяйством! — «Нет, не надо», — отвечает Таисия Ивановна. Люблю я трудиться, детей и внуков к труду привучила. Всю дочери мои тоже хозяйством держат, мне в городе тоже. И внучка Анна — большая помощница. Может, потому, что сюда жить трудно, а жалеть досталка, так вот и работаем все».

Главный помощник у Таисии Ивановны — ее муж Сергей Александрович. И по хозяйству управляет, и в огороде пахает занимается. Вместе супружеская чета подает «Любят они, неверное, Вас» — привычка я у Таисии Ивановны, — раз так звонится. — «Не только любят до сих пор», — говорит она, — но и жалеют. И это было выящей показали супружу.

«Ну, что же, дай Бог вам здоровья, супруги Шипачевых! Отрадно, что живут на земле такие труженики. Не могут, не ждут манеры небесной, а своим трудом стараются преодолеть все тяготы жизни. Пребывайте в здоровье, покоя, любви».

Валентина ГИМАША.

Звоните — мы поможем

Служба экстренной психологической помощи по телефону 24 июля отмечала годовщину своей деятельности. За этот период поступило в службу 2249 звонков. Пик звонков, как правило, приходится на период с 17 до 22 часов. Обращений мужчин больше, чем женщин. К нам звонят люди разных возрастных категорий. Разговор по телефону длится в среднем 35 минут. Люди, которые чувствуют себя одинокими, разговаривают с консультантом больше, чем остальные, и регулярно пользуются услугами «Телефона доверия».

С какими же проблемами чаще всего к нам обращаются? Это «звонки одиночества». Такие звонки поступают от пожилых, обделенных вниманием своих родных, от больных, от разведенных. Эти люди лишены внимания и понимания со стороны близких. Другие — от молодежи, которая чувствует себя ненужной. Их «войны» — это проблемы взаимоотношения со сверстниками. Волны, в основном, 14–17-летних волны о любви и дружбе, о том, как познакомиться, как предложить дружбу. Сексуальные вопросы волнуют многих. Это — измены, и желательная или ранняя беременность, переживания в связи с сексуальными отношениями.

Очередная группа звонков — это звонки, связанные с самоубийствами. Очередная группа — это звонки тех людей, которые чувствуют себя ненужной. Их «войны» — это проблемы взаимоотношения со сверстниками. Волны, в основном, 14–17-летних волны о любви и дружбе, о том, как познакомиться, как предложить дружбу. Сексуальные вопросы волнуют многих. Это — измены, и желательная или ранняя беременность, переживания в связи с сексуальными отношениями.

Очередная группа звонков — это звонки, связанные с самоубийствами.

Июльские привесы

Хорошо набирает привесы на сорных травах КМС. Так, телок предлучного возраста в это лето пасут два скотника — Валентин Прокопчик и Александр Цыганков. Работают скотники добросовестно, а потому на один кормо-день, при пади 370 г, получили привес на одну голову по 771 г.

Не хуже работали и другие скотники. Наталья Мер, Алексей Петрикевич, Николай Продицев, Феофан и сын: Владимир и Станислав Коломенчаны работают с телками, которых будут ремонтировать стадо. Их вес сегодня — 260–270 кг. Примитив. Птичий яичный вес ответственность, скотники работают на совесть. А потому в июле суточ-

ный привес на один кормо-день составил 563 г.

Всю свою жизнь проработал скотником Петр Соловьевников. Он любит, знает и понимает животных. Сейчас скотник пасет возрастом до шести месяцев. Управляясь с неу过后ном стадом ему помогают старшеклассники Денис Соловьевников и Евгения Кирьянова. Ребята пасут пеленг второй год. Здесь и практика, и как бы отзываясь на заботливое к ним отношение, текут хорошо прибавляют в весе. По 700 г, вместо пятиловых 460, поголовью в количестве среднесуточного привеса.

Михаил ТКАЧЕВ,

гл. зоотехник.

Готовятся к зиме и к встрече гостей

Хороший жильц — еще яйцом готовится к зиме. Вот и сельский Совет Марьевской территории согласил план, где деревню селоем требуется привести в рабочее состояние. Так в Сергиевской школе начали котел, установлены насосы. Продолжение покраска, поклейка. В Архангельском клубе покраска, поклейка. Татьяна БЕЛИЦКАЯ, зам. главы администрации Марьевской территории.

Татьяна БЕЛИЦКАЯ, зам. главы администрации Марьевской территории.

Мудрые советы: древотерапия

Комнатные растения чувствуют. Владимир Соловьев описывал случай, когда женщина, гостью одной семьи, поселили в комнату, где накануне лежал покойник. Она об этом не знала. Перед сном, когда все внешние грубые факторы перестали влиять, она вдруг испытала панический страх, причину которого не смогла объяснить. В этой комнате, типа зимнего сада, было много домашних растений. Они, по-видимому, впитали поле умершего, «атмосферу смерти». А женщина передалась насторож растений.

Вы не замечали, что когда в семье царят гармония, домашние цветы хорошо растут. Даже зимой распускаются редко цветущие растения.

А обращали ли вы внимание на то, как чахнут комнатные растения, когда в доме плохо?

Поприте ладошки минуты три (набор биоэнергии), затем распределите между ладонями биоэнергию и поднесите их к растению

на расстоянии 7—10 сантиметров. Через несколько минут вы убедитесь, что от растения идут тонкие вибрации — оно реагирует. Но это индивидуально и зависит от того, насколько ваша энергетика соответствует энергетике данного растения.

Есть деревья, которые притягивают вас. А есть приятные отталкивающие, пугающие и прочие эмоции. Отнеситесь очень внимательно к природе, побудьте с ней наедине, и вы найдете свое дерево, энергетическое взаимодействие которого должно ощутить каждый.

Необходимо отметить, что деревья обладают положительной и отрицательной биоэнергией. Так, со знаком плюс: береза, дуб, сосна, каштан, клен, ясень, липа, ива — как бы подпитывают нас своей здоровой жизненной энергией.

Со знаком минус — осина, тополь, ель, платан, черемуха, ольха. Эти деревья забирают энергию, но они также и лечат, снимая боль,

выводят болезненную энергию.

Еще надо учиться время, то есть биологические часы активности деревьев.

Так, у БЕРЕЗЫ покой с 3 до 4 часов московского времени. Активное время с 5 до 9 часов. Энергия у березы мягкая, успокаивающая. Прижмись, выплакай слезы, а вырвалась стресс — и человек успокоился.

У ДУБА покой с 15 до 17 часов. Активность с 21 часа до 3 часов ночи. Энергия мощная, властная. К дубу не в любом состоянии подойдешь. В возбужденном, взвинченном настроении лучше не подходить. Сначала нужно сбросить скверное состояние у осины или ольхи, а затем уже подходить к дубу.

У СОСНЫ (как и у всех хвойных) активность постоянная. Но энергия сосны мощная: снимает депрессию, берет психоэмоциональный удар человека на себя.

У КЛЕНА покой с 4—5 часов, активность с 7 до 10 часов. Энергия мягкая, рас-

слабляющая, приводит в гармонию энергетическую оболочку человека. Сглаз снимать лучше всего под кленом.

ЯСЕНЬ. Энергия чистая, тонкая. Хорошо очищает энергетическое поле человека, выравнивает психику. У ясена хорошо медитировать, идет сильная концентрация внимания. Активность ясена 11—13 часов. Распознать его хорошо по семенам «вертолетикам».

ЛИПА. Покой с 6 до 7 часов, активность с 2 до 6 часов. Энергия мягкая. Идет ощущение тепла и покоя. В Китае липу называют «деревом забвения».

ИВА. Покой с 2—3 часов, активность 18—21 час. Энергия мягкая, успокаивающая, расслабляющая, восстанавливающая. Проходит злость и усталость. Энергия ивы снимает головную боль, проводит весь организм к гармонии.

ТОПОЛЬ. Покой 4—5 часов, активность 15—18 часов. Энергия ровная, четкая, умеренная, способствует мобилизации сил в

нужном направлении. Психическая коррекция. Пообщайтесь тополь — пройдет усталость. Но долго не стоять, закружится голова, то есть идет откачка энергии.

ОСИНА. Покой с 2—3 часов ночи. Активность с 14—17 часов. Растет на сырьих местах. Осина, как пиявка, вампир, интенсивно тянет энергию. Больше 10 минут стоять у осины не рекомендуется, появляется головокружение, подташнивание, слабость. В осиновом лесу человек чувствует себя дискомфортно. Но сбросит лишнюю энергию все же очень хорошо. Осина снимает возбуждение, стресс. Осиновой веточкой диаметром 1,5—2 см можно снять зубную боль, приложив ее к щеке, впрочем, и любую острую боль (кроме сердца и головы). Этот прием многократно испытан, но не держите веточку более 10 минут. Осина издревле на Руси служила антисептиком. Колодцы обкладывали осиной, ведро — из осиновой

коры.

ОЛЬХА растет в сырьих местах. Покой с 1:30 до 4 часов утра. Активность постоянная. Энергия отрицательная, не прислоняйтесь — заболеете! Но снимает боль в области желчного пузыря, если приложить на 10 минут чурочку из ольхи, и сбросит душевную боль. При ревматизме — натереть больное место листьями ольхи перед сном.

Еще необходимо учитывать взаимодействие растений между собой. Так, собирая букет, не забывайте, что ландыш по отношению к другим цветам — вампир. Зато облегчит самочувствие при зубной боли и ушибе.

Особенно необходимо учитывать это взаимодействие при посадке деревьев, так как один друг на друга влияют благоприятно, а другие — наоборот.

Только прислоняйтесь надо к здоровым деревьям (не к корявым, с опухолями и прочим), то есть растущим в благоприятных биоэнергетических зонах.

Вопрос — ответ

В ванной высокая влажность, и от этого постоянно портятся зеркала, чернеют. Может, их чем надо обработать?

Смажьте обратную сторону зеркала (амальгаму) составом из расплавленного воска (1 часть) и скипидара (2 части).

Каким средством можно удалить ржавчину с никелированных предметов?

Смажьте их любым жиром и выдержите в таком виде несколько дней. Затем сотрите жир тряпочкой, смоченной нашатырным спиртом.

На обивке дивана появились жирные пятна, не знаю, чем вывести!

Смесью измельченного мела и бензина.

Очень трудно гладить пересохшее белье, а от воды остаются пятна. Как быть?

Заверните сильно пересохшие вещи во влажное махровое полотенце, а потом можно гладить.

Можно ли привести в божеский вид костюм, который очень старый?

Постелите на стол шерстяное или байковое одеяло, покройте чистой простыней и расстелите костюм. Намочите щетку в разведенном нашатырном спирте — 2 ст. ложки на литр воды. Водите ею по ворсу материала, пока ткань не станет влажной. Тогда повесьте костюм на ве-

шалку минут на 10—15. После этого прогладьте через тряпку. Снова повесьте на вешалку и почистите сухой щеткой, но теперь против ворса.

Пока лето, варю овощные супы без мяса, но что-то они не очень вкусные!

Овощной суп станет намного вкуснее и питательнее, если добавить в него молоко, сливки или сметану.

Какие помидоры больше подходят для консервирования?

Мелкие, не поврежденные и не мятые, лучше бурого цвета.

От работы внаклонку очень устают глаза, опухают веки, утром трудно даже глаза открыть...

Вечером положите на прикрытые веки натертый сырой картофель или сделайте примочку из настоя листьев бересклета, ромашки. Минутное дело, но утром вы почувствуете себя много лучше.

Извините за такой вопрос — как вывести блок у собаки?

Если собака живет на улице, достаточно выstellenить место, где она спит, сухими стеблями полыни. Если дома, лучше всего продезинфицировать пол. Заварите в двух стаканах воды 30 г свежих и 10 г сухих листьев полыни, кипятите 10 минут, потом добавьте крахмал 20 г настроганного мыла. Этот состав подмешайте в воду для мытья полов.

Бытовая техника

Стиральные машины «Индезит» и «Аристон» (Европа), холодильники «Дэу», «Голдстар» (Южная Корея), «Бирюса», пылесосы с влажной уборкой, ковры (Бельгия), телевизоры с усилителем (Польша), аудио- и видеопартикуляры (Япония). Выходной — воскресенье. Адрес: г. А-Судженск, маг. «Дельфин» (ост. «Мясокомбинат»). Телефон: 2-03-55 (с 9 до 18 часов).

Транспорт

Продается автомобиль ВАЗ-2103 в хорошем состоянии, недорого. Обращаться: с. Яи-Борик, ул. Береговая, 31, после 18 часов. Или по тел.: 2-51-37.

Благодарят

Выражаем сердечную благодарность директору ЗЛМ Владимиру Ивановичу Чепрасову, администрации и коллективу завода, Гениадию Кузьминичу и Елене Алексеевне Епифанцевым, родным и соседям за оказанную помощь в похоронах нашего любимого мужа, отца и дедушки Волошинко Валентина Никифоровича.

ЖЕНА, ДЕТИ, ВНУКИ.

Скорбят

Администрация Ишимского сельского Совета скорбит по поводу смерти главы администрации Судженской территории

ПИЛОГИНА

Ильи Павловича

и выражает соболезнование родным и близким.

Администрация Ишимской территории скорбит по поводу смерти

ХАЛИКОВА

Василия Ивановича

и выражает соболезнование семье покойного.

Коллектив КСХП «Ишимское» глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти бывшего главного врача

ХАЛИКОВА

Василия Ивановича

и выражает глубокое соболезнование родным и близким.

Коллектив Ишимской школы выражает глубокое соболезнование Халиковой Г. И. по поводу преждевременной смерти ее мужа

ХАЛИКОВА

Василия Ивановича.

Идет горячая пора заготовок — затраченные средства и усилия, начиная, дают ощущимый результат, зреющий на грядках. Пора, пора, заготовки руками, приступая к заготовкам.

Если говорить о заготовке овощей, то теоретически подразделить ее можно на четыре вида: квашение, соление, маринование.

Квашение происходит без добавления заранее приготовленного рассола. Продукт заготовляется в собственном соку, при этом добавка соли обычно не превышает 3 процентов от общего веса заготовляемого продукта.

Соление — это заготовка продукта в заранее подготовленном рассоле, соли при этом обычно берется от 6 до

8 процентов от веса заготовляемого продукта, тельно отзываются о ма- ринадах.

Качество заготовки, безусловно, зависит от качества сырья (заготовлять рекомендуют зрелые, крепкие овощи, желательно одного размера) и от выбранного рецепта. Но специалисты утверждают, что основная доля успеха приходит на долю правильно подобранных пряностей, которые могут подчеркнуть природный вкус продукта и придать ему особую прелест или зачеркнуть ваши усилия неуклюже подобранным букетом. Поэтому рекомендуется скрупулезно следовать указаниям рецептов. Кроме того, добавки таких пряностей, как чес-

нок, хрена, сельдерей, базилик, укроп не только повышают витаминную ценность соленья, но и продлевают срок его хранения.

При одновременном использовании чеснока и хрена не следует забывать о том, что хрень обладает способностью нейтрализовать вкус и аромат чеснока. Поэтому чеснока в этих случаях нужно класть больше.

В моченые продукты пряности обычно используют пары, эти пары давно проверены временем и удачно рекомендованы себе временем: укроп и смородиновый лист, корица и гвоздика, анис и мята. Ни в коем случае не следует применять для заготовки йодированную соль.

Наше время

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯИСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит с ноября 1993 г. Газета «Наше время» учреждена Администрацией Яиского района и трудовым коллектиком редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации № 3.

Наши телефоны: 2-11-44 — редактор (Ананьев Т. И.), 2-18-83 — ответственный секретарь, реклама и объявления (Гладышев Ю. Г.), 2-14-59 — отдел фото-копиографии (Язовский В. А.), 2-15-55 — производственный отдел (Аланкин И. А.), 2-15-43 — отдел писем (Гимаева В. Г.), 2-15-67 — Бухгалтер (Алтанкин В. А.).

Газета выходит по средам и субботам. Тираж — 3155 экземпляров. Объем — 1 п. л. Индекс — 51954. Заказ — 483. Газета подписана 20 августа в 15 час. 40 мин.

За редактора Ю. Г. ГЛАДЫШЕВ. Адрес редакции: 652100, р. п. Яи, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в Яицкой типографии. Адрес типографии: 652100, р. п. Яи, ул. Советская, 8.